

郓城大妈张艳玲:

年过半百,变身“淘宝达人”

在淘宝店经营手工花盆,打理网店半年交易100多万元

文/片 本报记者 李德领
通讯员 李英

在地处潍区郓城县李集乡马庄村,有这样一个近乎传奇的故事——55岁农村大妈张艳玲,“母承子业”,在淘宝店经营手工花盆,半年交易额达到100多万元,收入50多万元,成为远近有名的电商达人。

返乡创业 黄河滩区刮起电商旋风

走进张艳玲家的院子,她正在忙着处理订单,几位村民正在忙着切割泡沫、配货、打包,小院子里一片忙碌的景象。

谈起淘宝,还要从张艳玲的儿子李玉钦谈起。

李玉钦2010年毕业于青岛理工大学室内设计专业,后在深圳工作。2016年5月,不顾父母的反对,辞去在深圳的高薪工作,和妻子一起返回老家郓城,并在淘宝网开了一家手工花盆店,店铺名叫做花阡陌手工陶。

初次创业,需要进货、打磨花盆,拍摄、装饰网店,小两口经常忙到半夜。“双11”和春节期间,店铺搞促销,最多的一天曾卖过3万元。“下单的太多了,网络都快瘫痪了,儿子就站到楼顶上用手机操作。”张艳玲回忆说。

“儿媳是学设计的,除了卖花盆之外,他们还经营多肉和插花,看似杂乱无章的花儿,在儿媳的设计下,变得靓丽多姿,非常受客户青睐。同时,还配备了照相机,在家里布置了摄影棚,把网店装修得非常有特色。”张艳玲说。

张艳玲和丈夫也成了儿子最好的帮手。生意本来越做越红火,可是好景不长,儿媳准备“撤摊子”了。原来,李玉钦的妻子是临沂人,在家是独生子女,父母一直想让她回老家。今年年初,小两口决定把郓城的店铺和货物卖完后就不干了,放手去临沂发展事业。

母承子业 续写网上“淘金”新篇

见儿子儿媳整天“谋划”去临沂,张艳玲和丈夫主动担起了家里的一切,年过五旬的她,学会了网上处理订单,学会了和客户打交道。丈夫则负责每天把货物送到镇上的快递公司。订单多了,快递费当然也高,半年下来,光快递费用就5万多块钱。

手工花盆是易碎品,所以包装非常重要。由于花盆大小不一,没有合适的包装,张艳玲就想出了个办法,去附近的废品收购站买回来大纸箱,根据花盆大小裁剪、粘贴,糊成大小不一的包装箱。再配上合适的

泡沫板。这样下来,成本节约了很多,包装的花盆也是非常结实,哪怕运到千里之外,花盆也会毫发无损。

张艳玲的家是四间两层半的楼房,本来十分宽敞,可是手工花盆占据了家里的绝大部分空间,厨房、楼道里、阁楼上,摆满了各式各样的花盆。院子里专门制作了货架,张艳玲每天对花盆进行打理。“花盆其实很娇贵,雨天和晴天都要遮上塑料布,怕褪色。”张艳玲说。

据张艳玲介绍,自己家的花盆大小有一百多种,每个花盆适合用什么箱子装,每个箱子能装几个,她了如指掌。因此,对于网上只要下了订单,张艳玲都能第一时间糊纸箱、包装。

扩大规模 雇佣村民前来帮忙

张艳玲打理起网店也毫不逊色,今年上半年,她自己就卖出了100多万元的货。“量比较大的订单都是直接走物流,不在网店下单,这100多万的交易额还是保守估算。春天是旺季,今年仅3月份的交易额就有20多万。现在是淡季,销量也下降了不少。尽管是淡季,每天也要发货十几单甚至上百单。”

儿媳见婆婆这么认真,也非常高兴,经常打电话或者从微信上教婆婆经营店铺的技



巧,现在,摊子越来越大,两户邻居家的院子也成了她的仓库。人手不够,他们就雇了几名村民,每天五十块钱的工资,村民们也乐意在他家打工。

“经营网店最重要的是讲诚信,物美价廉,售后服务要做好,这样才能不断有回头客。”

张艳玲笑着说。

如今,每天和花花盆盆打交道的张艳玲,生活中充满了满满的电商元素——除了下单、发货,她经常在微信朋友圈晒手工花盆和多肉植物,亲友们也帮她推广网店,她的淘宝事业正在渐入佳境。

20年扎根基层,用生命诠释忠诚

已故原伯乐集镇派出所所长周长青入选“中国好人榜”

本报菏泽7月16日讯(记者 赵念东) 近日,中央文明办在湖北武汉举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,发布6月份“中国好人榜”,菏泽成武县已故原伯乐集镇派出所所长周长青入选敬业奉献类“中国好人榜”。周长青扎根基层20年,始终坚守全心全意为人民服务的宗旨,用生命诠释忠诚。

周长青,原成武县公安局伯乐集镇派出所所长。他20年扎根基层,始终坚守全心全意为人民服务的宗旨。尤其是任

伯乐集派出所所长以来,参与破获各类刑事案件232起,打击处理各类犯罪嫌疑人172名,化解各类矛盾纠纷2160余件。先后荣获“菏泽市公安机关奥运安保工作先进个人”、“菏泽市公安机关春季严打整治百日行动先进个人”、“山东好人”等荣誉称号。2016年12月18日,周长青因积劳成疾不幸去世。

“选择了警察职业,就选择了牺牲,选择了奉献,也无奈选择了对妻儿的苛刻,对父母的歉疚。”这是周长青生前常说的

一句话。在公与私的天平上,他处处以事业为重,无私奉献,舍小家为大家,一心扑在工作上。在他的心目中,个人的事再大也是小事,从来不因家庭琐事而分心。不仅对妻儿不能尽到应有的责任,而且对父母也没能尽到时常陪伴照顾的义务。“鞠躬尽瘁耀警魂,藤蔓长青憾天地”,周长青用生命诠释了忠诚,诠释了奉献。

据了解,“我推荐、我评议身边好人”活动是由中共中央宣部和中央文明办共同主办,

中国文明网承办,活动设“敬业奉献好人”、“孝老爱亲好人”、“助人为乐好人”、“见义勇为好人”、“诚实守信好人”等五个类别,每月分别进行网上评议和投票,在各省(区、市)文明办组织具有代表性的评议小组讨论产生的“中国好人榜”建议名单基础上,

综合事迹感人程度、社会反响及网上评议投票情况,从中确定入选“中国好人榜”进行宣传,是全国最具影响力的社会公益活动之一。

烟台·龙口海景房
18.8万/套起 精装 大产权 面积38-120m²
每周五实地看房
报名热线: 15305309763 0530-6163660

暑期“三下乡”



15日,菏泽学院资源与环境系服务队开展暑期“三下乡”活动,依据自身专业的特点,赴定陶万亩蔬菜大棚扶贫基地(国家级扶贫基地),开始了为期7天的科技支农活动。服务队主要开展农技人员培训、农业科普讲座、先进农技推广、为农民提供“田间地头”生产实践指导等服务活动。

本报记者 李德领 摄影报道

孩子吃的安全吗? 来学校食堂看一看



16日,成武县市场监督管理局“学校食堂开放日”活动在单红幼儿园举办,学生家长代表、社会监督员共20余人参加了活动。学生家长代表们参观了单红幼儿园食堂,对原料购进渠道、加工程序、餐饮具清洗消毒、食品留样、食堂环境和制度保障进行了参观,并现场进行了厨艺展示,听取了该幼儿园负责人食品安全管理汇报,